
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E QUINZE 

 

Aos oito dias do mês de Julho do ano dois mil e quinze, às nove horas e trinta e 

dois minutos da manhã, teve início a Primeira Sessão Extraordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 

vereadores, num total de oito: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, PRESIDENTE, HÉRBERLH 

MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 

GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, 

GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram os vereadores RENALDO 

BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA e SOCORRO 

ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a 

presente Sessão Extraordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 

orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em 

seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada 

com adendos dos vereadores MARCELO CARDOSO e NILTINHO. Em seu adendo, o 

vereador MARCELO CARDOSO registrou que o vereador OZANAN falou na Sessão 

anterior que está para matar ou para morrer, está para tudo edaqui para frente é na 

chibata, partindo para agredir fisicamente o vereador MARCELO CARDOSO, que 

permaneceu equilibrado, evitando a agressão. MARCELO CARDOSO perguntou se os 

vereadores confirmam os fatos, ocorrendo a afirmação dos presentes. Em seu adendo, o 

vereador NILTINHO falou que comprou os pneus para ajudar, mas a nota fiscal é um 

problema da Prefeitura. Foi comprar os pneus, porque foi procurado por pessoas da 

UMPA na véspera de Carnaval. Os adendos foram aprovados por unanimidade. Foram 

feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do 

Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE: Edital de convocação 

extraordinária nº 001/2015, da Sra. EDILEUZA PAIVA, PRESIDENTE, convocando os 

senhores vereadores para participarem de uma Sessão Extraordinária, a ser realizada no 

dia 08 deste mês, a partir das 09 horas da manhã, no Plenário desta Casa, a fim de 

discutirem e deliberarem quanto ao veto do Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, que autoriza o 



poder executivo a ceder em regime de comodato por um período de vinte anos, imóvel 

público na localidade de Uirapuru, a Associação Comunitária União Serrana Uirapuru e dá 

outras providências; a eleição para a escolha dos membros do conselho de ética e decoro 

parlamentado deste legislativo e sobre o processo 672/15, de autoria do senhor Antônio 

Pedro Lopes de Oliveira, referente à denúncia de quebra de decoro parlamentar contra o 

vereador OZANAN MOREIRA. Edital assinado pelos vereadores SÁVIO CÉSAR, 

MARCELO CARDOSO, HÉRBERLH MOTA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 

NELSON ARRUDA, NILTON GUEDES FILHO e VALDIM OLIVEIRA. Foram cientes e não 

assinaram os vereadores OZANAN MOREIRA e SOCORRO ARAÚJO e não foram 

detectados os Edis RENALDO BRAGA e SIMONY FEITOSA. ORDEM DO DIA: 

Mensagem do Sr. Bosco Saraiva, Prefeito Municipal, que VETA integralmente o Projeto 

de Lei nº 1663/2015, que autoriza o Poder Executivo a ceder em regime de comodato por 

um período de 20 (vinte) anos, imóvel público na localidade de Uirapuru à Associação 

Comunitária União Serrana Uirapuru e dá outras providências. Matéria enviada à CJR 

para seu devido parecer, quando o vereador HÉRBERLH pediu despensa do parecer, 

sendo aprovado por todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ EDILEUZA colocou em 

votação o mencionado VETO, sendo rejeitado por 7 X 1. Votaram contra o VETO os 

vereadores VALDIM OLIVEIRA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO 

CARDOSO, NILTON GUEDES FILHO, HÉRBERLH MOTA e IRMÃ EDILEUZA. Votou a 

favor do VETO o vereador NELSON ARRUDA. Em seguida, a Presidente IRMÃ 

EDILEUZA explicou que será realizada a eleição para a escolha dos Titulares e Suplentes 

da Comissão do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar desta Câmara. A Presidente 

IRMÃ EDILEUZA explicou que a Comissão do Conselho de Ética da Câmara terá três 

componentes, que são PRESIDENTE, RELATOR e MEMBRO. O vereador NILTINHO foi 

eleito por unanimidade para PRESIDENTE, o vereador LUCIANO FURTADO foi eleito por 

unanimidade para RELATOR e o vereador HÉRBERLH MOTA foi eleito por unanimidade 

para MEMBRO. Logo em seguida, a Presidente IRMÃ EDIELEUZA colocou em votação a 

escolha para Suplentes, sendo eleitos os vereadores VALDIM OLIVEIRA, GILDO 

BARROS e MARCELO CARDOSO, respectivamente, para PRESIDENTE, RELATOR e 

MEMBRO. Foi lida, em seguida, uma solicitação do Sr. Antônio Pedro Lopes de Oliveira, 

comunicando a desistência da continuidade do Processo 672/2015, referente à denúncia 

de quebra de decoro parlamentar contra o vereador OZANAN MOREIRA, pelo motivo de 

está sendo ameaçado e perseguido, não aceitando ficar nenhuma cópia de seu 

documento no recinto desta Casa, sendo devolvido integralmente pelo Ofício nº00199/15 



da lavra da Presidência deste Poder Legislativo. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão Extraordinária, 

sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 

será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada 

às dez horas e cinco minutos da manhã.  

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 08 DE JULHO DO ANO 

2015. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 

PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 

VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 

PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 

SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 

 

DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA - NÃO COMPARECEU 

VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES - NÃO COMPARECEU 

VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA - NÃO COMPARECEU 

VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  - NÃO COMPARECEU 

VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 

VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 

VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 

VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 

VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 

 

 


